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Ata da 3ª Sessão Ordinária do 1° (Primeiro) Período da 17ª (Décima Sétima) 

Legislatura da Câmara Municipal de Upanema, realizada aos 18 dias de 

Fevereiro de 2022 (dois mil e vinte e dois), às 10:00 horas, no Plenário 

Francisco Eugênio Freire. Havendo o número legal e regimental, sob a proteção 

de Deus e em nome do povo, o Presidente iniciou a Sessão convidando todos a 

ficarem de pé para a realização da leitura bíblica feita pelo Ver. Marinaldo 

Bezerra. Em seguida, convidou o 2º Secretário para realizar a chamada nominal 

dos vereadores. CONFIRMARAM PRESENÇA NESTA SESSÃO: Ibamar Costa 

e Silva – PL; Antonio Weskley Soares dos Santos – PL; Franklim Moura Santos 

– PL; Gineton da Costa e Silva – MDB; Inavan Felipe dos Santos – MDB; 

Marinaldo Bezerra Albuquerque – MDB; Antonio Edson da Silva Bezerra – MDB. 

PRESENÇA CONFIRMADA NO DECORRER DA SESSÃO: Moacir Gama de 

Souza – PL. REGISTRADA A AUSÊNCIA DE: Higor Tallison Bezerra de Oliveira 

– PL. Em seguida, solicitou ao plenário deliberar pela dispensa da LEITURA DA 

ATA DA SESSÃO ANTERIOR: APROVADO POR UNANIMIDADE. 2ª Sessão 

Ordinária realizada em 11/02/2022: APROVADA(S) POR UNANIMIDADE. A 

seguir, convidou o Ver. Edson Bezerra para compor a Mesa e auxiliar na leitura 

dos expedientes. Em seguida, foi feita a LEITURA DOS EXPEDIENTES 

PROPOSTOS EM PAUTA: Projeto de Lei n.º 002/2022 de Autoria da 

Prefeitura Municipal de Upanema: Autoriza o Executivo Municipal a conceder 

reajuste de 10,06% (dez inteiros e seis centésimos por cento) aos servidores do 

município de Upanema. Projeto de Lei n.º 001/2022 de Autoria da Prefeitura 

Municipal de Upanema: Autoriza o Executivo Municipal a conceder reajuste de 

26,5% (vinte e seis inteiros e cinco décimos por cento) aos servidores do 

magistério do município de Upanema. Projeto de Lei n.º 014/2022 de Autoria 

da Mesa Diretora (Biênio 2021-2022): Dispõe sobre a revisão do reajuste dos 

vencimentos dos servidores do poder legislativo, e dá outras providências. 

Projeto de Lei n.º 015/2021 de Autoria do Ver. Ibamar Costa: Denomina a 

Quadra Poliesportiva situada no Projeto de Assentamento Sabiá, zona rural do 

Município de Upanema-RN, e dá outras providências. Projeto de Lei n.º 

016/2021 de Autoria do Ver. Ibamar Costa: Denomina a Quadra Poliesportiva 

situada no Projeto de Assentamento Esperança, zona rural do Município de 

Upanema-RN, e dá outras providências. Projeto de Lei n.º 018/2022 de Autoria 

do Ver. Ibamar Costa: Denomina logradouro público urbano que menciona no 

Bairro Pêgas, município de Upanema, e dá outras providências. A seguir, foi 

passado ao HORÁRIO DO GRANDE EXPEDIENTE, assumindo a palavra o 

VER. GINETON COSTA que cumprimentou todos os que acompanham a 

presente sessão. Fez cobrança solicitada por algumas pessoas que pedem a 

iluminação pública de Vertente, tendo em vista que os moradores já pagam a 

taxa, como ainda a questão da Caixa D’água da referida comunidade, pois o 

material foi encostado na época da campanha. Falou sobre a falta de conserto 

nas estradas. Disse que é vergonhoso toda sexta estar falando sobre a situação 

da Caern, pois enquanto a rede não for trocada, vai continuar o problema. 

Aparteando, o Ver. Ibamar Costa disse que está tentando marcar uma audiência 

em Natal, mas segundo a assessora do órgão, não estão realizando reuniões 
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presenciais. Destacou que assim que a reunião for marcada, terá o maior prazer 

em ir com todos os vereadores. Retomando, o Ver. Gineton Costa disse que isso 

é mais uma desculpa deles. Falou sobre uma licitação absurda de quase sete 

milhões para um escritório de advocacia, onde esteve no Ministério Público na 

companhia do colega Marinaldo. Fez cobrança acerca da construção do hospital, 

indagando se existe alguma previsão. Aparteando, o Ver. Ibamar Costa disse 

que o prefeito informou que a obra já está em fase de licitação. Retomando, o 

Ver. Gineton Costa disse que é uma boa previsão. Fez cobrança acerca da 

quadra de esporte de Padre Pedro que está abandonada. Aparteando, o Ver. 

Ibamar Costa disse que o prefeito informou que irá construir uma praça em Sabiá 

e Esperança, bem como será feita a reforma da quadra de Padre Pedro. 

Retomando, o Ver. Gineton Costa falou sobre o projeto de reajuste dos 

funcionários, pois assim como falou na semana passada, o mesmo iria entrar de 

urgência, onde deverá ser votado hoje, salientando que não foi procurado por 

ninguém e que segundo o Ver. Ibamar, todos estão de acordo. A seguir, assumiu 

a palavra o VER. INAVAN SANTOS que cumprimentou todos os que 

acompanham a presente sessão. Disse estar na Tribuna para tratar sobre o 

contrato milionário da prefeitura com um escritório de advocacia, pois essa 

notícia vem repercutindo em todo o estado. Fez leitura de matéria publicada no 

Blog de Robson Pires, matéria esta intitulada de “Tá cá bexiga: Prefeito de 

Upanema (RN) contratar escritório de advocacia por 6,8 milhões”. Parabenizou 

os colegas Gineton e Marinaldo pela iniciativa de terem procurado o Ministério 

Público, pois confia que o órgão irá averiguar alguma possível irregularidade 

nesse contrato. Destacou que é um contrato suspeito, tendo em vista que essa 

empresa tem capital social de apenas 50 mil reais, mostrando que é um escritório 

pequeno que recebeu esse contrato de mais de 6 milhões. Fez cobrança acerca 

da definição da data de audiência para tratar sobre a segurança pública, pois é 

uma situação que vem amedrontando a população. O Presidente Ibamar Costa 

fez menção as autoridades e populares presentes. Em seguida, assumiu a 

palavra o VER. EDSON BEZERRA que cumprimentou todos os que 

acompanham a presente sessão, agradecendo a Deus pela saúde de estar mais 

uma vez nesta Casa para debater e dialogar sobre as melhorias do município, 

pois foi para isso que o povo lhe confiou o mandato. Disse que assim como o 

Ver. Gineton, também foi cobrado por moradores de Vertente sobre a iluminação 

pública da comunidade, onde a população vem sofrendo com a falta do serviço. 

Disse que já frequentou o local no período da noite e sempre constata a grande 

escuridão enfrentada pelos moradores. Destacou que a população da 

comunidade é de pessoas de bem e que tem direito de fazer essa cobrança, 

onde, enquanto vereador, dá voz aos mesmos. Destacou que a iluminação é 

paga pela própria população, mas mesmo assim muitas comunidades rurais 

ainda não tem o serviço, como Bom Jesus, Várzea Redonda, Conceição, 

Caraúba, onde existem muitas casas ainda no escuro e as pessoas sempre 

fazendo a cobrança. Reforçou que é dever do vereador fazer essa cobrança para 

que o município haja com responsabilidade para resolver a questão. Disse que 

a situação da Caern é repetitiva e irá pular essa parte. Disse que foi procurado 
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por algumas pessoas reclamando da demora para realização de cirurgias, pois 

existem relatos de pacientes que entregaram a documentação no ano passado 

e ainda não foram chamados, onde terão que refazer os exames, como o risco 

cirúrgico. Destacou que existem tipos de problemas de vista que não está sendo 

possível fazer em Alexandria e que recebeu a informação da Secretaria de 

Saúde que o médico que fazia, não está mais indo e que o município está 

buscando outro médico. Disse que ouviu relato de um produtor que deixou de 

plantar por dificuldade com a visão e por estar na expectativa de ser chamado 

para fazer a cirurgia. Disse que o município vem enfrentando um problema antigo 

e muito debatido nesta casa, que é dos cães soltos no meio da rua, onde é visível 

o aumento desses animais, diante da alta reprodução. Destacou que esses 

animais vem causando acidentes e que diante dessa situação é preciso levantar 

essa causa, ressaltando que irá apresentar requerimento solicitando a 

construção de um canil para que esses animais tenham um local apropriado, 

onde será mais fácil controlar a reprodução dos mesmos. Disse que a cada mês 

se percebe o aumento dos animais soltos na rua causando acidentes e 

provocando problemas de saúde, tendo em vista que estão todos soltos nas 

praças e canteiros, local muito frequentado por crianças. Disse que é preciso 

recolher esses animais para tratar e cuidar da reprodução dos mesmos. Disse 

que fez pesquisa, onde constatou que o repasse do FUNDEB em 2020 foi de 

mais de 7 milhões e que em 2021 foi de mais de 9 milhões, tendo havido esse 

aumento de quase dois milhões, mesmo sem haver aulas normais. Disse que 

aborda esse assunto, pois se percebe a dificuldade do município em cumprir o 

Piso integral que é de cerca de 33% e que as demais categorias irão receber 

pouco mais de 10% de reajuste, sendo que a defasagem é de cerca de 15%. 

Disse que o projeto enviado não contempla a defasagem e que conversou com 

alguns funcionários que relataram que o acordo tinha sido firmado com o 

sindicato, salientando que se os servidores tivessem procurado os vereadores, 

iria apoiar essa discussão em busca do cumprimento dos reajustes. A seguir, 

assumiu a palavra o VER. MARINALDO BEZERRA que cumprimentou todos os 

que acompanham a presente sessão. Agradeceu a Deus por estar retornando 

aos trabalhos, justificando que não pôde participar da última sessão, pois tinha 

um compromisso em Pau dos Ferros. Disse que a questão da segurança púbica 

vem sendo bastante discutida, diante dos fatos ocorridos. Reforçou a ida ao 

Ministério Público para tratar sobre o contrato de mais de 6 (seis) milhões para 

um escritório de advocacia, não sendo um contrato moral. Disse que cabe aos 

vereadores buscarem esclarecimentos, ressaltando que não mandou ofício ao 

executivo, pois não recebem as respostas. Aparteando, o Ver. Inavan Santos 

destacou que já enviou ofício, mas nunca recebeu respostas. Retomando, o Ver. 

Marinaldo Bezerra destacou que em agosto passado fez solicitações ao 

executivo através de ofícios, mas nunca obtiveram respostas. Ressaltou que iria 

tratar desse assunto na leitura da mensagem anual, mas não foi possível. 

Destacou que o trabalho de fiscalizar compete ao vereador. Parabenizou a 

presidente do sindicato pelo comum acordo entre os funcionários para 

pagamento do Piso no valor de cerca de 26% e 10% para as demais categorias, 
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onde entendeu o motivo das justificados para as referidas porcentagens. Sobre 

a situação da saúde, disse que não sabe como está sendo desenvolvido o 

trabalho na secretaria quanto à marcação de exames, pois vem sendo procurado 

para dar apoio nessa marcação, onde as pessoas relatam que dão o nome, mas 

que tem dificuldade em marcar, enquanto outras pessoas colocam o nome 

depois e conseguem fazer. Disse que é preciso tratar todos por igual, pois o 

recurso que vem não tem bandeira, mas para ser gasto com o povo de Upanema. 

Aparteando, o Ver. Gineton Costa disse que já levou pacientes para fazer 

ressonância com espera de dois anos e que eles fazem por cara. Disse que há 

muito tempo vem fazendo esse trabalho que a prefeitura não faz, pois se não for 

do sistema, fica jogado. Disse que existem pessoas com cirurgias por fazer que 

são enroladas por motivo de politicagem. Disse que votou em Galeno e não se 

arrepende, pois a sorte de Upanema é o deputado, uma vez que o mesmo quem 

possibilita essas ações, tendo em vista que trabalha pelo ser humano. Sobre a 

vinda do prefeito para a mensagem anual, disse que respeita, mas não existe 

isso de não poder falar com ele, pois a Câmara é o poder maior, mas que existe 

o respeito. Retomando, o Ver. Marinaldo Bezerra destacou que uma paciente 

está para fazer uma ressonância para poder renovar seu benefício, mas estão 

alegando que só poderão marcar o referido exame com o laudo anterior. 

Ressaltou acreditar que isso não existe, pois já levou pacientes para fazer esses 

exames e a clínica apenas pergunta se tem o anterior, mas não exige. 

Aparteando, o Ver. Ibamar Costa disse que é preciso ter o código para colocar 

no sistema do SUS, pois já presenciou isso na secretaria e que o colega deve 

levar esses pacientes por fora desse sistema. Retomando, o Ver. Marinaldo 

Bezerra disse que o paciente não deve ser prejudicado. Aparteando, o Ver. 

Inavan Santos disse que teve requerimento aprovado na última sessão para ser 

realizada uma audiência para tratar e debater os problemas de saúde no 

município, como exames, medicação, consultas, cirurgias, transportes e outras 

questões. Retomando, o Ver. Marinaldo Bezerra disse que é um trabalho 

importante, o que irá amenizar os problemas, inclusive de informação à 

população. A seguir, o Vice-Presidente Weskley Soares assumiu a Mesa. Em 

seguida, assumiu a palavra o VER. IBAMAR COSTA que cumprimentou todos 

os que acompanham a presente sessão. Disse que foi pego de surpresa com 

vídeo do Ver. Inavan Santos, pois o mesmo fez algumas acusações ao seu 

respeito, sendo necessário fazer alguns esclarecimentos. Disse que todos os 

colegas lhe conhecem, pois sua forma de trabalhar é com união e conversa para 

tomar as decisões. Disse que uma audiência pública não se marca de um dia 

para outro, pois é preciso marcar com as autoridades, que são quem resolvem 

os problemas. Destacou que diante da pandemia existe essa dificuldade em 

marcar com os mesmos. Salientou que o que lhe deixou indignado foi a mentira 

contada pelo Ver. Inavan Santos, pois estava na Reunião do Selo Unicef e veio 

até a Câmara conversar com o referido vereador, tendo o recebido em sua sala, 

não nos corredores da Casa, como o mesmo disse no vídeo. Salientou ainda 

que havia informado ao mesmo que as providências estavam sendo tomadas, 

como o contato com a polícia, com a Dep. Isolda para que a mesma pudesse 
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ajudar a população de Upanema, ressaltando que a mesma não mediu esforços 

para tal. Disse que foi conversado ainda com o Comandante Geral e que já foram 

iniciadas algumas medidas até que as coisas se normalizarem. Disse que não 

pretende crescer em cima de outros colegas, diante desse momento difícil, pois 

sabe que é responsabilidade do Estado, mas que se preocupa e busca aquilo 

que estiver ao seu alcance. Disse que solicitou audiências com o chefe e o 

coronel para tratar dessas questões. Salientou que não disse ao colega vereador 

que não iria realizar audiência pública, mas sim que deveriam tomar medidas 

mais urgentes, diante das questões para se marcar uma audiência. Reforçou 

que não existe isso do Ver. Ibinha não fazer audiência, mas que existe a questão 

das autoridades que devem estar presentes nessa audiência, diante do período 

de pandemia. Disse que graças aos representantes políticos no Estado, as 

questões estão sendo resolvidas, reafirmando que medidas já estão sendo 

tomadas, como aumento do efetivo, veículos e apoio de outras forças policiais. 

Disse que está em seu terceiro mandato e que tem um bom relacionamento com 

todos os vereadores e sempre respeita a posição de cada um, sempre 

procurando ajudar. Aparteando, o Ver. Franklim Moura disse que a audiência 

pública não é competência apenas do Presidente da Casa, mas que cada 

vereador pode realizar a mesma procurando seus deputados e que não é preciso 

um vereador querer se beneficiar politicamente diante da atual situação do 

município, mas sim buscar resolver a situação. Disse acreditar que o correto é 

buscar resolver a situação. Retomando, o Ver. Ibamar Costa reforçou que está 

preocupado com a situação, não apenas vereador A ou B, onde vem desde 

segunda buscando tratar da questão com autoridades junto ao prefeito. Reforçou 

o aumento do efetivo e que demais medidas estão sendo tomadas para tratar da 

questão, mas que não foi para as redes sociais dizer que estava fazendo isso. 

Assegurou a população que está solidário à situação procurando as lideranças 

para resolver essa questão e se disponibilizando com todos, deputados, prefeito 

e autoridades para de mãos dadas buscar a solução. Disse que citou o nome do 

autor do vídeo, reafirmando que nunca disse que não faria audiência, mas que 

queria uma ação mais rápida e o mais importante é que o trabalho já está 

surtindo efeito. Reforçou que não atendeu o colega nos corredores, mas na sala 

da presidência. Reafirmou que está na luta para resolver o problema da 

segurança do município. Em seguida, o Presidente Ibamar Costa reassumiu a 

Mesa. Continuada esta sessão e não mais ocorrido nenhum pronunciamento por 

parte dos vereadores presentes, foi passada a ORDEM DO DIA: Projeto de Lei 

n.º 018/2022 de Autoria do Ver. Ibamar Costa: Denomina logradouro público 

urbano que menciona no Bairro Pêgas, município de Upanema, e dá outras 

providências. PASSADO PARA APRECIAÇÃO DAS COMISSÕES. Projeto de 

Lei n.º 001/2022 de Autoria da Prefeitura Municipal de Upanema: Autoriza o 

Executivo Municipal a conceder reajuste de 26,5% (vinte e seis inteiros e cinco 

décimos por cento) aos servidores do magistério do município de Upanema. 

PARECER VERBAL DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO: FAVORÁVEL. 

PARECER VERBAL DA COMISSÃO DE FINANÇAS, ORÇAMENTO E 

FISCALIZAÇÃO: FAVORÁVEL. Aberta a votação ao(s) parecer(es) da(s) 
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comissão(ões): APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. Abertas as discussões 

ao referido Projeto. O Ver. Marinaldo Bezerra parabenizou a presidente do 

Sindicato pela habilidade em conduzir esse acordo. Disse que como não houve 

procura dos servidores, isso indica que os mesmos devem ter ficado satisfeitos, 

diferente da situação do estado que se encontra em greve. Disse esperar que 

quando a Medida provisória virar lei, o prefeito cumpra a diferença. O Ver. Edson 

Bezerra falou da importância do professor no desenvolvimento de todas as 

profissões, sendo uma categoria que deve ser valorizada e reconhecida. Disse 

que é preciso levar em consideração que não houve reajuste em 2020 e 2021, 

sendo preciso somar a inflação desses anos. Disse que seria melhor que tivesse 

sido cumprido de forma integral, mas houve diálogo com a categoria, esperando 

que o piso seja cumprido de forma integral. O Ver. Inavan Santos disse que o 

Piso foi de reajuste de 33%, mas se a categoria concordou com o reajuste dado 

pelo município, irá defender, pois está aqui para defender esses profissionais. O 

Ver. Ibamar Costa parabenizou os professores e o sindicato, saudando os 

mesmos por terem sido solidários às demais categorias, pois os 33% iria 

ultrapassar o limite prudencial, onde após a regulamentação, o restante será 

dado. O Ver. Weskley Soares agradeceu ao prefeito pelo reajuste, 

parabenizando os professores pelo consenso em prol das demais categorias. O 

Ver. Ibamar Costa salientou que desde 2013 o município vem cumprindo o piso 

salarial dos professores, sendo muito bom para a categoria e o executivo. O Ver. 

Weskley Soares destacou que alguns municípios ainda não concederam o 

referido reajuste. Aberta a Votação ao Projeto de Lei n.º 001/2022: 

APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. Projeto de Lei n.º 002/2022 de Autoria 

da Prefeitura Municipal de Upanema: Autoriza o Executivo Municipal a 

conceder reajuste de 10,06% (dez inteiros e seis centésimos por cento) aos 

servidores do município de Upanema. PARECER VERBAL DA COMISSÃO DE 

JUSTIÇA E REDAÇÃO: FAVORÁVEL. PARECER VERBAL DA COMISSÃO DE 

FINANÇAS, ORÇAMENTO E FISCALIZAÇÃO: FAVORÁVEL. Aberta a votação 

ao(s) parecer(es) da(s) comissão(ões): APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. 

Abertas as discussões ao referido Projeto. O Ver. Edson Bezerra disse que os 

servidores públicos quem fazem o município funcionar, onde todas as categorias 

são importantes. Disse que esses profissionais também não receberam reajuste 

em 2021 e que hoje chega esse reajuste de 10%. Disse que discorda do 

argumento de que os 33% não são dados por falta de dinheiro, tendo em vista 

que o recurso é repasse do governo federal. Salientou que ano passado houve 

aumento do FUNDEB mesmo sem haver funcionamento normal das aulas. 

Destacou que a defasagem das demais categorias era de cerca de 15% e não 

entende o porquê de não dar o valor total do Piso. Parabenizou aos funcionários. 

O Ver. Ibamar Costa disse que não pode ultrapassar a porcentagem da lei de 

responsabilidade fiscal. Disse que o recurso do FUNDEB não paga a folha dos 

professores e que irá solicitar a diferença que o município arca. O Ver. Franklim 

Moura disse que o recurso também serve para o custeio. O Ver. Edson Bezerra 

disse que já não é de hoje que o município vem sempre no vermelho quanto à 

lei de responsabilidade fiscal, pois quando atinge 54%, o Tribunal multa. Disse 
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que é preciso saber se professores fora de sala de aula estão recebendo pelo 

FUNDEB. Aberta a Votação ao Projeto de Lei n.º 002/2022: APROVADO(S) 

POR UNANIMIDADE. Projeto de Lei n.º 014/2022 de Autoria da Mesa 

Diretora (Biênio 2021-2022): Dispõe sobre a revisão do reajuste dos 

vencimentos dos servidores do poder legislativo, e dá outras providências. 

PARECER DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO: FAVORÁVEL. 

PARECER DA COMISSÃO DE FINANÇAS, ORÇAMENTO E FISCALIZAÇÃO: 

FAVORÁVEL. Aberta a votação ao(s) parecer(es) da(s) comissão(ões): 

APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. Abertas as discussões ao referido 

Projeto, o Ver. Edson Bezerra disse que também vota com alegria e satisfação 

o aumento dos servidores da Câmara Municipal, reconhecendo esse ato do 

presidente. O Ver. Inavan Santos parabenizou os funcionários da Casa pelo 

reajuste, diante da importância dos mesmos no funcionamento dessa Casa. 

Disse que se há recurso, nada mais justo do que esse reajuste. O Ver. Ibamar 

Costa disse que se reuniu com contador, tesoureiro e advogado fazendo um 

estudo das finanças da Câmara, onde se chegou ao consenso desse reajuste. 

Destacou que os funcionários são merecedores, tendo em vista que não houve 

reajuste no ano passado, estando corrigindo a inflação. Disse que os mesmos 

são merecedores. O Ver. Weskley Soares parabenizou o presidente e os 

servidores pelo reajuste. Aberta a Votação ao Projeto de Lei n.º 014/2022: 

APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. Projeto de Lei n.º 015/2021 de Autoria 

do Ver. Ibamar Costa: Denomina a Quadra Poliesportiva situada no Projeto de 

Assentamento Sabiá, zona rural do Município de Upanema-RN, e dá outras 

providências. PARECER DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO: 

FAVORÁVEL. APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. Aberta a votação ao(s) 

parecer(es) da(s) comissão(ões): APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. 

Abertas as discussões ao referido Projeto, o Ver. Ibamar Costa, autor, disse que 

essa obra já foi dada início e pretende homenagear um dos fundadores daquele 

assentamento. Destacou que consultou alguns moradores e os mesmos 

indicaram a referida homenagem. O Ver. Weskley Soares destacou que a 

construção dessa praça foi matéria de requerimento de sua autoria. Aberta a 

Votação ao Projeto de Lei n.º 015/2022: APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. 

Projeto de Lei n.º 016/2021 de Autoria do Ver. Ibamar Costa: Denomina a 

Quadra Poliesportiva situada no Projeto de Assentamento Esperança, zona rural 

do Município de Upanema-RN, e dá outras providências. PARECER DA 

COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO: FAVORÁVEL. Aberta a votação ao(s) 

parecer(es) da(s) comissão(ões): APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. 

Abertas as discussões ao referido Projeto, o Ver. Ibamar Costa, autor, destacou 

que Nizinho Vitorino era uma pessoa muito prestativa e sempre buscou fazer sua 

comunidade crescer. Destacou que era uma pessoa muito querida por todos e 

tem a honra de poder homenagear o mesmo. Aberta a Votação ao Projeto de 

Lei n.º 016/2022: APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. A SEGUIR, o 

Presidente Ibamar Costa retomou os trabalhos e destinou o HORÁRIO AOS 

LÍDERES DE PARTIDO INSCRITOS, assumindo o VER. INAVAN SANTOS – 

MDB dizendo que foi citado no pronunciamento do Ver. Ibamar Costa, tendo sido 
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acusado de querer se promover, taxado de individualista e mentiroso. Disse que 

não mentiu no seu vídeo, pois o seu requerimento foi aprovado em dezembro. 

Destacou que já vinha tentando marcar essa audiência por outras vezes e que 

ontem estavam presentes Neto e Josué, servidores dessa Casa, que ouviram a 

conversa quando tentou argumentar sobre a realização da audiência. Disse que 

não está tentando se promover e que apenas busca frear a onda de violência no 

município, estando fazendo apenas o seu papel enquanto vereador. Disse que 

caso se comunicar pelas redes socias for se promover, não se ofende com isso, 

pois está usando a comunicação. Reafirmou que foi atendido sim nos corredores, 

como os citados funcionários viram. Disse que a pandemia não é mais desculpa 

para essas questões, pois as pessoas estão andando na rua e que a Câmara 

tem toda a estrutura para realizar a audiência. Disse que passou o requerimento 

pela Casa, mostrando que não é individualista e nem quer se promover. Disse 

que o colega Franklim sugeriu que poderia fazer por conta própria, afirmando 

que buscou as vias legais e ainda está sendo taxado de individualista. Pediu 

saúde para continuar sua missão de legislador, mas já é a segunda vez que é 

agredido por vereadores ligados ao prefeito, pois essas pessoas lhe odeiam. A 

seguir, assumiu o VER. FRANKLIM MOURA – PL dizendo que a reunião com a 

Dep. Isolda já surtiu efeito, pois já tem viaturas circulando pela cidade, bem como 

a reunião com o Destacamento. Disse que não pretende defender o presidente 

Ibamar, mas quer ser justo, pois o caos está não apenas em Upanema, mas em 

outras cidades, e quis dizer que o colega poderia convidar as autoridades, pois 

o mesmo passou no vídeo que o problema era porque o presidente não havia 

marcado a reunião e que não é assim, pois ele mesmo poderia ter mobilizado 

isso. A seguir, o VER. WESKLEY SOARES – LÍDER DO GOVERNO disse que 

todos estão preocupados com a segurança no município e vê que existe 

politicagem com essa situação. Reafirmou que todos nesta Casa estão 

preocupados e deveriam se unir para ir até à secretaria de segurança pública 

mostrar força diante da dificuldade. Com exceção à regra, o Presidente Ibamar 

Costa disse que foi criado por seus pais para sempre falar a verdade, pois 

quando diz que recebeu o colega no gabinete é porque essa é a verdade, mas 

o colega Inavan quem saiu resmungando e ele saiu atrás do mesmo. Reafirmou 

que não tem motivo para mentir sobre isso e que o mesmo entrou na sua sala e 

lhe explicou que já estava tomando algumas medidas, assim como o colega 

Franklim citou, através da Dep. Isolda, do prefeito Renan e outros secretários de 

estado. Disse que não tem motivo para mentir e estão todos juntos para trabalhar 

e defender o povo. O Ver. Weskley Soares disse que é preciso unir todos os 

vereadores para buscar soluções e fazer pela cidade, salientando que o prefeito 

Renan está atento à situação. Não havido nada mais a tratar, o Presidente da 

Mesa encerrou a presente Sessão ordinária, convocando a todos para próxima 

sessão ordinária conforme regimento interno, e EU – FRANKLIM MOURA 

SANTOS – 2º Secretário, lavrei a presente ata que segue por todos assinada 

nos termos do Art. 66, § 2° do Regimento Interno desta Casa Legislativa. 
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_____________________________________ 

Presidente  

 

_____________________________________ 

Vice-Presidente 

 

______________________________________ 

2º Secretário 

 

 

Ibamar Costa e Silva 

 

Antonio Weskley Soares dos Santos 

 

Franklim Moura Santos 

 

Inavan Felipe dos Santos 

 

Antonio Edson da Silva Bezerra 

 

Marinaldo Bezerra Albuquerque 

 

Moacir Gama de Souza 
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